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Celý rok 2012 je ve znamení UNESCO oslav. V České republice si připomínáme 20 let od
zápisu prvních tří českých památek UNESCO na prestižní Seznam světového kulturního a
přírodního dědictví. Přesně před dvaceti lety touto dobou byly zapsány historická jádra
Prahy, Českého Krumlova a Telče.

Dalším důvodem k oslavám je 40. výročí od podpisu Úmluvy o ochraně světového kulturního a
přírodního dědictví. Na tuto událost zavzpomínal celý svět. Dnes je na Seznamu UNESCO zapsáno
celkem 936 lokalit ze 153 zemí světa. Z celkového počtu 936 zápisů je 725 kulturních, 183
přírodních a 28 smíšených zápisů. Zajímavé je, že členských zemí je 189, to znamená, že přesně 36
zemí nemá žádnou zapsanou památku UNESCO. Povinnosti smluvních států jsou podrobně
definovány v Úmluvě. V krátkosti lez říci, že hlavním cílem je udělat vše pro zachování památek
budoucím generacím.

Česká republika je v pozici UNESCO velmoci. Za 20 let se podařilo na tento Seznam zapsat celkem
12 českých a moravských památek. Což je v porovnání s mnohem většími a lidnatějšími zeměmi
opravdu velký úspěch. Ale i v absolutních číslech na tom nejsme nejhůře – uzavíráme dvacítku zemí s
nejvyšším absolutním počtem zápisů. Před námi jsou takoví obři jako například Čína, Indie, Austrálie,
Kanada, Japonsko, Řecko, Mexiko, Itálie, Španělsko, Německo nebo Ruská federace.

Svazek obcí České dědictví UNESCO se v souvislosti s celosvětovými oslavami podpisu Úmluvy o
ochraně světového kulturního a přírodního dědictví rozhodl vydat nástěnný kalendář s podtitulem „V
takové společnosti máme tu čest být“. Ke každé památce UNESCO z České republiky jsme našli tři
„spřátelené“ památky ze světa – snažili jsme se vybírat vždy opravdovou pecku, tip na výlet po
Evropě a představit i nějakou exotickou záležitost. Například u Lednicko-valtického areálu
ukazujeme kulturní krajinu Sintry v Portugalsku, zveme do paláců a parků Postupimi a Berlína v
Německu a představujeme rýžové terasy filipínských Kordiller. Sloup Nejsvětější trojice v Olomouci
„navázal přátelství“ se sochou Svobody v USA, s Šikmou věží v Pise či s Herkulovou věží ve
Španělsku. Zámek Litomyšl, každoroční dějiště operního festivalu Smetanova Litomyšl ukazuje jako
světovou pecku Operu v australském Sydney, má blízko k zámku Kronborg v Dánsku a jako exotickou
perlu si vybral tibetský palác Potála ve Lhase. Kutná Hora se přátelí s katedrálou Notre Dame v
Remeši, láká do historického centra Štýrského Hradce v Rakousku a představuje město Potosi v
Bolívii. Takto bychom mohli pokračovat. Nástěnný kalendář vydává náš svazek obcí již podesáté, již
desátým rokem bude českých a moravských památek UNESCO přesně tolik, kolik je měsíců v roce. Z
těchto čísel lze vyčíst důvod k oslavám v příštím roce. V roce 2013 uplyne přesně deset let od zápisu
„nejmladší“ české památky UNESCO, kterou je Židovská čtvrť a Bazilika sv. Prokopa v Třebíči. Od
roku 2003 se České republice nepodařilo proměnit v zápis žádnou další nominaci. Realizaci
nástěnného kalendáře podpořilo i tentokrát Ministerstvo kultury ČR. Kalendář na rok 2013 vznikal
ve spolupráci s agenturou CzechTourism, která si téma památek UNESCO vzala jako jedno ze tří
nosných témat pro rok 2012. Kalendář si můžete prohlédnout a objednat v e-shopu na stránkách
www.unesco-czech.cz nebo zakoupit v informačních centrech měst UNESCO za cenu 150 Kč.
Firmám nabízíme množstevní slevu a přítisk na spodní kartón kalendáře.
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